

Ausgabe 06 – 05. Nov. 2013

# Ludwigshafener Hochschulanzeiger Publikationsorgan der Hochschule Ludwighafen am Rhein

### **Inhaltsübersicht:**

Seite 2 Änderungsordnung zur Prüfungsordnung des grundständigen Bachelorstudi-

enganges International Business Management (East Asia) der Hochschule

Ludwigshafen am Rhein

Seite 3 Impressum

## Änderungsordnung zur Prüfungsordnung des grundständigen Bachelorstudiengang International Business Management (East Asia) der Hochschule Ludwigshafen

Nach Beschluss des Fachbereichsrats des Fachbereichs II der Hochschule Ludwigshafen am Rhein vom 09.10.2013 hat der Präsident der Hochschule Ludwigshafen am Rhein am 05.11.2013 die Änderungsordnung für den grundständigen Bachelorstudiengang International Business Management (East Asia) genehmigt (§86 Abs.2 Satz HochSchG in der Fassung der Bekanntmachung vom 19.11.2010 (GVBI. 5.464), zuletzt geändert durch § 50 des Gesetzes vom 09.03.2011 (GVBI. S.47), §§ 76 Abs. 2 Nr.6, 7 Abs. 3 Satz 2 Hoch-SchG). Die Ordnung wird dem Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur angezeigt und wird nachfolgend bekannt gemacht.

Vom 05. 11. 2013

Die Spezielle Prüfungsordnung für den grundständigen Bachelorstudiengang International Business Management (East Asia) der Hochschule Ludwigshafen am Rhein vom 17.07.2012 wird wie folgt geändert:

#### 1. In §2 entfällt der Absatz 2:

"(2) Weitere Voraussetzung ist ein einschlägiges Vorpraktikum von mindestens acht Wochen in Vollzeit. Das Vorpraktikum kann in Ausnahmefällen (z.B. aufgrund familiärer Verpflichtungen) in Teilzeit erbracht werden. Die Dauer des Praktikums verlängert sich entsprechend der Stundenreduktion. Das Vorpraktikum kann zur Hälfte in der vorlesungsfreien Zeit des ersten Studienjahres nachgeholt werden. Die andere Hälfte muss vor der Aufnahme des Studiums erbracht worden sein. Bei Nachweis einer einschlägigen Berufsausbildung kann das Vorpraktikum entfallen."

ersatzlos.

#### 2. In-Kraft-Treten

Diese Änderungsordnung tritt am Tage nach der Veröffentlichung im Hochschulanzeiger in Kraft.

Ludwigshafen, 09.10.2013

gez. Prof. Dr. Fritz Unger Dekan des Fachbereiches Marketing und Personalmanagement

#### Impressum:

Hochschule Ludwigshafen am Rhein Ernst-Boehe-Straße 4 D-67059 Ludwigshafen am Rhein

Telefon:  $0621/52\ 03 - 0$ Telefax:  $0621/52\ 03 - 196$ 

E-Mail: <u>infozentrale@hs-lu.de</u>

Internet: <u>www.hs-lu.de</u>

Die Hochschule Ludwigshafen ist eine Körperschaft des Öffentlichen Rechts. Sie wird durch den Präsidenten Prof. Dr. Peter Mudra gesetzlich vertreten. Umsatzsteueridentifikationsnummer: 27/660/0303/8

Zuständige Aufsichtsbehörde: Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur des Landes Rheinland-Pfalz, Mittlere Bleiche 61, D-55116 Mainz

Inhaltlich Verantwortlicher gemäß § 6 MDStV: Präsident der Hochschule Ludwigshafen, Prof. Dr. Peter Mudra.